



要安全带还是要绷带? 浙江严查不系安全带上高速 轿车后排不系安全带比例有点吓人

见习记者 胡宗昊 通讯员 于军 李亚

朱栗(化名)猛然感觉到一种失重感,随着车身停顿,身体向前冲去。此时,肩部到腹部有股力量将他牢牢绑在了座椅上……

10月11日下午3时许,G25杭新景高速杭州南收费站附近发生一起两车追尾事故,所幸当时坐在后排的朱栗系了安全带,没有受伤。看着受损的车辆,朱栗有些后怕,“如果没系安全带,后果不堪设想。”

是要安全带,还是要绷带?对于这个简单的问题,我省高速交警统计的结果却不容乐观:近5年来,我省高速交警辖区发生的亡人事故中,涉及未按规定系扣安全带而加重后果的达94起,造成120人死亡。

从10月10日起至年底,浙江高速交警将对乘客未系安全带违法行为采取严查措施,特别是后排乘客不系安全带将是查处重点。11日,浙江高速交警杭州支队在紫金港收费站开展了安全带集中整治行动,记者跟随采访。结果半个小时内,随机检查的12辆汽车(大巴车2辆、货车1辆、小轿车9辆)中,司机和前排乘客全都系了安全带,有5辆小轿车后排坐了乘客,但全都未系安全带。

刚到收费站,一辆浙E牌照的白色轿车正要驶出,见到例行检查的高速交警王民,司机摇下车窗:“测酒驾吗?”说着边将头凑向窗外边撇嘴。透过车窗,王民看见车上坐了4名男子,前排的司机和乘客都系了安全带,但后排的两人并没有。“坐车要系好安全带……”王民话音未落,前排的乘客赶紧说:“系了系了。”

“安全带就是生命带,不管前排后排都要系!”听了王民的话,后排乘客赶忙拽出安全带,可其中一名乘客却发现安全带卡扣找不到了,随即他将安全带“圈”在了自己身上。见这名乘客想敷衍,王民拉开车门查看,发现是后座的椅套因为使用时间过长,松动后出现偏移,把安全带卡扣埋在了椅套下。“系安全带不是形式主义!”王民让乘客拆除椅套,全都系好安全带后,才让他们离开。

白色轿车刚走,又驶来一辆黑色轿车。王民发现,司机虽然系了安全带,但系得不标准,两只手都套在安全带外。司机说,长时间系着不舒服,这样系舒服点。“系得不对,跟不系一样不安全。”听了王民的话,司机表示以后会更加注意。

相较于小轿车,客车的车况要好不少。记者跟随王民登上一辆从安吉开往杭州的客车,发现所有乘客都系了安全带。司机说:“出发前就提醒所有乘客要系好安全带,还有专人检查。”

交警介绍,今年国庆期间,浙江高速交警对全省1176辆大小客车与货车共计3947人开展现场抽查。结果显示,驾驶员基本上都佩戴了安全带,其中大客车佩戴率为99.17%,小客车为97.83%。但各车型乘客平均安全带佩戴率为48.91%,其中小客车前排乘客安全带佩戴率最高,达82.44%;小客车后排乘客佩戴率最低,仅为12.82%。

交警提醒,此次严查中,一旦发现乘客在高速公路上未系安全带,将进行教育或罚款5至50元;对驾驶员在高速公路上未按规定使用安全带的,采取罚款200元、记2分的处罚措施。

争做新时代好少年



10月11日,德清县乾元镇中心小学开展“队旗下我成长”活动,1000多名少先队员通过与队旗合影、歌唱祖国等方式,喜迎中国少年先锋队建队70周年。

王正 摄

刀就架在脖子上! 永康一民警制服醉汉被刺伤 妻子一条朋友圈让人泪目

通讯员 陈雄鹰

本报讯 近日,一张照片在永康人的朋友圈转发。照片上,一位年轻民警因为太累,斜坐在椅子上睡着了,手上还打着点滴。“你守着群众,我守着你!发烧39.5℃坚持上班,还说没事。”这位民警叫李扬帆,是永康市公安局东城派出所民警。发朋友圈的,是心疼他的妻子。

就在几天前,李扬帆因为处理了一起持刀紧急警情,受了伤,手臂处缝合了六针,伤情还没痊愈。

“我店里来了个醉汉,还拿店里的菜刀在闹事!不知道他想干什么,快来啊……”10月7日0时13分许,某饺子馆的老板裘先生向东城派出所报警求助。

接警后,民警李扬帆迅速携带警用装备带队赶往。到达现场时,报警人称该醉酒男子已携菜刀离开。为防止伤及无辜,李扬帆当即带领辅警朱珏豪、

周靖凯在附近展开搜索,随后在一家超市门口发现了一名踉踉跄跄、独自行走的可疑男子,遂上前核实。

经确认,该男子正是抢夺菜刀之人。

李扬帆劝其主动交出菜刀。谁知,在沟通过程中,醉酒男子突然抽出藏在身后被衣服遮住的菜刀,冲至李扬帆身前,一手抱住他的身体,一手持刀架到他的脖子上,进行威胁和攻击。

危急关头,李扬帆没有慌乱,他迅速抓住男子手臂将其挡开,并试图夺下男子手上的菜刀。不料,男子突然疯狂挥舞菜刀,攻击民警和两名辅警。

原本行人不多的路上,一下子多了好些围观群众。为防止伤及无辜,李扬帆抓住时机,趁对方没站稳,一个箭步上前抓住男子不放,并奋力将其按倒在地。在两名队员及附近保安、热心群众的协助下,这名醉酒男子终于被制服。

这时,李扬帆才发现:自己的左手

臂已经被刀刺伤。现场目击者劝他赶紧去医院看看。“不要紧,我得等同事来,先看牢他。”李扬帆坚持将男子交到赶来支援的同事手中后,才放心地去医院就医,手臂被缝了六针。

“当时真的顾不上害怕,就是担心他酒醉持刀伤及无辜,一心想着快点把刀抢下来。”李扬帆事后回忆道。

经查,闹事男子姓俞,42岁,永康本地人。当晚,他在附近某KTV聚会时喝多了酒,与隔壁包厢产生冲突被保安劝离,之后闯入饺子馆抢走切肉用的菜刀一把。俞某经过某假日宾馆大厅时,就曾用刀架脖子的方式对一名酒店顾客李某进行威胁,且企图继续持刀闹事。

目前,俞某因涉嫌妨害公务罪被依法刑事拘留。案件仍在进一步调查中。

据了解,李扬帆今年30岁,当警察已有7年。他的妻子说,这次高烧,是上次的伤情引起的,“他身体素质一直非常好,结婚两年了,头一次见到他发烧这么严重”。

导读

幸福蜗居的一家三口,想要换个更大的房
“假离婚”变真离婚,
房也没了家也散了

汽车自燃怎么处置?

不打开或全打开引擎盖灭火都不对!
消防员告诉你,窍门在这儿